

Megjelen: minden vasárnap

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Városháza I. e. 13.

Kéziratok nem adatként vésza.

Nyílt-téri közlemények soronként 30 fillér.

SZOBOSZLÓ ÉS VIDÉKE

KÖZGAZDASÁGI, TÁRSADALMI ÉS SZÉPIRODALMI HETILAP.

Előfizetési árak helyben házhoz hozva, vidékre postán küldve

Hajdu-Szoboszló, 8 kor.

Lételező, 4 kor.

Nyílt-téri, 2 kor.

Magyarországon kívül, 10 kor.

Előfizetők egyességei szerinti közöltetnek.

Adókiivetések.

A III. osztályu kereseti adó, melyet mostanában vetnek ki mindenfelé az országban, egyike a legsúlyosabbaknak és a legszeszélyesebbeknek. Gyárosok, kereskedők s a diplomájuk után élők fizetik ezt az egyenes állami adót, annak a becslésnek az alapján, hogy mennyi évi jövedelme van az illető adófizetőnek. Az erkölcstelenségre való serkentés szankcionálása ez az adótörvény, mert hiszen ha az illető fél őszintén bevallaná, mennyi évi jövedelme van, akkor a harmadik osztályu kereseti adó legalább négyszer annyit jövedelmezne az államnak, mint tényleg. Mert úgy áll a dolog, hogy a községi és egyéb adókat ezen egyenes állami adó arányában vetik ki s ahol például 50 százalék községi pótdót kell fizetni, ott az 1000 forint III. osztályu kereseti adóval megterhelt ember legalább 200 forintot fizet mindennemű adó és illetmény címén. Sajnos, többségben vannak az országban az olyan városok és községek, melyekben ötven százaléknál magasabb a községi adó, sőt vannak olyanok is, melyekben a 100 perzentet is túlhaladja. Látnivaló tehát, hogy az állampolgár, aki őszintén bevallja minden jövedelmét, oly súlyosan fizet meg a becsületeségéért, hogy az nagy anyagi hátrányára van. Az adózó, ha csak azt nem akarja, hogy tiszta jövedelmének husz-harmincz százalékát adókba fizesse, kénytelen a ténylegesnél jóval kisebb jövedelmet bevallani, tehát csalni és hazudni s a törvényt kijátszani.

Ne csodálkozzunk tehát olyan nagyon, hogy lazulnak az erkölcsök, hogy gyöngék a jellemek, mikor maga az állam kényszeríti a megélhetés gondjaival küzködő polgárokat, hogy ravasz fondorlatokkal játszák ki a törvényt, amit ha nem tennének meg, anyagilag tönkre mennének.

S mindezek dacára, az eltagadott jövedelmek ellenére is szinte elviselhetetlen súlytal nehezedik a polgárságra a III. osztályu kereseti adó. Mert az adókiivető közegek valóságos detektiv munkát fejtnek ki abban, hogy kinyomozzák a polgárság jövedelmi forrásait. S ezenfelül tapasztalhatjuk azt is, hogy az adókat évről évre irgalmatlanul felszöfolják, nem törődve azzal, hogy megbirja-e ezt az il-

lető adófizető vagy sem. Azt csak a legtrikább esetekben veszik figyelembe, hogy valakinek rosszabbak a kereseti viszonyai, mint voltak az előző adókiivetés idején. Valóságos körmönfont rafinéria kell hozzá, hogy valamicske adóleengedést tudjanak kieszközölni.

Az államháztartás költségvetése alapján a pénzügyigazgatóságok megállapítják, hogy melyik adókerület milyen összegű adót fizessen s ezt az összeget aztán vakon, tekintet és irgalom nélkül vasalják be a polgárságon. Az olyan tisztviselő, aki esetleg engedékeny, lágy szívű, s nem erőlteti a dolgot, az nem számíthat előmenetelre a hivatalában: azt erély nélkül váró, alkalmatlan hivatalnoknak deklarálják a feljebbvalók.

Hogy mennyire helytelen ez az adótörvény, az kiténik aránytalanságából is. Ki nem tud olyan esetet, hogy a nálánál nagyobb jövedelemmel bíró polgárra csak annyi adót rónak, mint reá, de gyakran még kevesebbet is.

Száz szónak is egy a vége: a III. osztályu adókiivetés rendszere éppen olyan igazságtalan és rossz, mint a mi egész adórendszerünk és nagy szerepet játszik azon okok között, melyek miatt a magyar ipar és kereskedelem nem tud felvirágozni.

Csak a progresszív adórendszer segítené e nagy bajon, de az késik, késik az éji homályban.

A járási székhely ügye.

A járási székhely kérdése rövid idő alatt végleg el fog dönteni, mert a belügyminiszter nemsokára határozni fog a hozzá felterjesztett vármegyei közgyűlési határozat jóváhagyása tárgyában.

A közgyűlési határozat ellen beadott felebbezések már fel lettek terjesztve a miniszterhez. Puky Gyula főispán maga is megfelebbezte a közgyűlés következtelen és helytelen határozatát. A város felebbezése szintén felterjesztetett már a miniszterhez.

Felebbezett a vármegyei közgyűlés határozata ellen Hajdu-Hadház község is. Ez a felebbezés is a többiekhez lett csatolva.

Puky Gyula főispán a múlt heteken hazamosabb ideig Budapesten volt, ahol részt

vett a közigazgatás egyszerűsítése tárgyában összehívott szaktanácskozásokon. Mondják, hogy ez alkalommal megsürgette a főispán a járási székhely ügyének elintézését.

Az eredmény egyébiránt előre is látható. A székhely marad továbbra is Hajdu-Szoboszlón, s a járás főszolgabírája a legrövidebb idő alatt átteszi városunkba magánlakását is.

Csak most kezd kiderülni az is, hogy a nádudvari járás egész akciója alapján el volt hibázva. A járási székhely ugyanis úgy jutott Hajdu-Szoboszlóra, hogy a vármegye járásai új beosztást nyertek s a járási székhelyek ezen új területi beosztásnak megfelelőleg állapították meg. A legközelebbi vármegyei közgyűlés úgy határozott, hogy a Hajdu-szoboszlói járás székhelye helyeztessék vissza Nádudvarra. Arról azonban egy szó sincsen ebben a határozatban, hogy ezzel egyideűleg a területi beosztás is megváltoztatandó. Így tehát a beosztás maradt a régi, maradt jogerős és csak a székhely javaslatotott visszahelyeztetni.

Amint látszik, ez a határozat képtelenséget és ellentmondást tartalmaz.

A volt nádudvari járás a többek között azzal is érvelt annak idején, hogy nem lehetséges az, hogy a járás székhelye a járason kívül legyen.

Ez az érv meg nem állhat, mert Hajdu-Szoboszló benne van a róla elnevezett járásban, így tehát a székhely nincsen a járason kívül.

Felettebb ajánlatos is, hogy a miniszter minél előbb döntsön az ügyben, mert a mostani függő állapot nagy hátrányára van az egész járásnak. Ha a döntés megtörténik, a nyugalom azonnal helyreáll s menni fog minden a maga rendén.

Városi képviselő választás.

A városi képviselő választás ma egy hete történt meg a város összes alkerületeiben.

Megválasztottak:

az I-ös tizedben rendes tagokul:

Hetey Ignác
Dr. Kiss Sándor
Szabó Sándor
Horog Sándor

A magyar kir. államvasutak gépgyárának lokomobil, cséplőgép és millennium aratógép gyártmányai a párisi nemzetközi kiállításán a legnagyobb kitüntetést, a GRAND PRIX I. nyerték.



A magy. kir. államvasutak gépgyárának vezérigazgatója

BUDAPEST, Váci-körút 32. szám.

Ajánlja a magy. kir. államvasutak gépgyárában készült

4, 6, 8, 10 és 12 lóerejű CSÉPLŐ-KÉSZLETEIT
14, 16 és 20 lóerejű COMPOUND-LOCOMOBILJAIT, és végre

'Millennium' legújabb szerkezetű fűkaszálo-, marokrakó- és kéveköto aratógépeit,

továbbá: a szab. osztr.-magyar államvasutársaság resiczai mezőgazdasági gépgyárában készült SACK-rendszerű acélöntésű ekefóval ellátott EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközöket.

Kizárólagos képviselő **MARKUS J. Debreczen**

Póttagokul:

Plón Gyula
Göbel József
Tóth Lajos
D. Szabó Mihály
a II. tizedben rendes tagokul:
Horog Sámuel
Czeplédy István
Horog Gábor
Márton Lajos

Póttagokul:

Kürthy János
Kiss Mihály
D. Kovács Mihály
Czeplédy András
a III. tizedben rendes tagokul:

Cseke Lajos
S. Kovács Sándor
Kiresi János
Kiss János
Kovács Gábor
D. Császay János

Póttagokul:

id. Dörgő Sámuel
Csanády Ferencz
V. Magyar Mihály
ifj. Szabó Sándor
a IV. tizedben rendes tagokul:

Lénárt András
M. Tóth Mihály
id. E. Szabó Sándor
B. Nagy Pál
Gönczi Sámuel

Póttagokul:

Végh Sámuel
Kiss Gábor
Högyes János
Somogyi Mihály
az V. tizedben rendes tagokul:

Gáty Sándor
Márton József
Vágó Pál
Lovas István

Póttagokul:

Kosorú Pál
Lovas Gábor
Lóós Bálint
Csanády Sámuel
a VI. tizedben rendes tagokul:

Borbély Gábor
Erdős Lajos
ifj. Szilágyi Bálint
Herczeg Gábor
Somogyi Gyula

Póttagokul:

Szües Bálint
Kiresi György
Ujvári István
Peterman Sándor
a VII. tizedben rendes tagokul:

Tóth Ferencz
Tóth Gábor
Cseke Máté
Vida Sámuel
Rácz Balázs
Varga Lajos

Póttagokul:

Kádár Sándor
Bánó Gábor
Gáti Jérémiás
Ádán János.

A választás különösen az első és a második tizedben volt élénk, mondhatni zajos. Az első tizedben a bizottság este 8 órakor lett készen az összehívással. A választásnál sok nehézséget okozott a választásvezetőknek a választók névjegyzékének felületes és hiányos összeállítása.

Felhívás előfizetésre.

Lapunkra folyó évi július hó 1-ső napjával új előfizetést nyitunk s tisztelettel kérjük úgy helybeli, mint vidéki előfizetőinket, miszerint előfizetéseiket megújítani sziveskedjenek.

Helybeli előfizetőinknek a lapkihordó útján kézbesítjük a nyugtákat.

Vidéki előfizetőink legcélszerűbben postautalványon küldhetik be az előfizetési díjat.

Előfizetési díj:

Egész évre	—	—	—	8 kor.
Félévre	—	—	—	4 kor.
Negyedévre	—	—	—	2 kor.

Tisztelettel

»Szoboszló és Vidéke«
kiadóhivatala.

H I R E K .

— **Rásó Gyula** kir. tanácsos alispán pénteken reggel, a gyorsvonattal városunkba érkezett, s vizsgálatot tartott a közigazgatási hivatalokban. Az ügy és pénzkezelést minden hivatalnál teljes rendben találta az alispán. Délben **Fekete Sándor** polgármester ebédet adott az alispán tiszteletére, amelyen 25—30 meghívott vendég vett részt. A díszes és előkelő társaság szíves vendéglátás mellett kedélyesen elmulatott egészen a késő délutáni órákig. Az alispán az esteli gyorsvonattal utazott vissza Debreczenbe.

— **Szemle a csendőrsőn.** Gróf Csáky Zsigmond csendőrszázados a héten szemlét tartott a helybeli csendőrsőn, mely alkalommal az őrs ügy és pénzkezelése teljesen rendben találtatott.

— **Halálozás.** Szathmáry János állatorvos f. hó 20-án, élete 52-ik évében meghalt. A család a következő gyászjelentést adta ki: Övzegy Szathmáry Jánosné, szül. Hrabovai Hrabowszky Mária, ugy maga, mint gyermekei Irén, férjezett Kürthy Jánosné, Melanie, Ernestin, veje Kürthy János, és kicsiny unokái, Kürthy Ernő, Gusztó és Palika, valamint a nagyszámu rokonság nevében is a mély gyász által fájdalomtól lesújtva jelenti, hogy az odaadással szerelő legjobb férj és apa, a szerető após s a drága jó nagy-apa, testvér és igaz rokon Szathmáry János Debreczen és Kunhegyes város volt állatorvosa folyó hó 20-án, d. e. 10 órakor 52 éves korában, a legboldogabb házasságának 20-ik évében hosszas szenvedés után, övéinek vigasztalhatatlan bánatára meghalt. Kedves halottunk hült tetemei folyó hó 22-én d. e. 1/2 11 órakor fognak az ev. ref. vallás szertartása szerint a háznál tartandó rövid ima után, a Vénkert temetőbe, végső útjára, az örök pihenés csendes ölébe kísértetni. Hajdu-Szoboszló, 1902 június hó 20. Legyen neked könnyű a hant! Áldás poraidra! Szathmári József és családja, Szathmáry Mihály és családja, öz. Szathmáry Istvánné és családja, Szathmáry Ferencz és családja, Szathmáry Zsuzsanna és családja testvérei. Gunhardt Augusztá, GunhardtMelanie, Gunhardt Nella sógoronói. A temetés ma d. e. 1/2 11 órakor fog végbemenni.

— **Eljegyzés.** Veisz Jenő nadásztelki földbirtokos a héten jegyezte el Reich Ilona kisasszonyt, Reich Sámuel helybeli kereskedő leányát.

— **Az izr. iskolában** e hó 24 és 25-én fog az évvizsga megtartatni és pedig:

24-én d. e. az I. osztály.

» d. u. a II. osztály.

25-én d. e. a III. osztály.

» d. u. a IV és V. osztály.

A vizgára a szülők és iskolabarátok tisztelettel meghívotnak.

— **Az ev. ref. elemiskolák** évvizsgái holnap kezdődnek meg. A vizsgák a templomban tartatnak. Felhívjuk erre a szülők és a tanügybarátok figyelmét.

Baromvásár volt csütörtökön a hortobágyi nagyhídnál, amelyre nagyszámu jószágállományt hajtottak fel. A vásár ennek daczára nem volt valami élénk, mert kevés volt a vevő, s így a jószágnak nem volt kellő ára.

— **A III-ad osztályu kereseti adó tárgyalása** július vagy augusztus havában fog megtörténni. A tárgyalások határnapjáról az érdekeltek idejében értesítettni fognak.

— **Szétrobbant permetező.** Ádán János egyház gondnokot majdnem végzetes szerencsétlenség érte a héten. Permetezés közben ugyanis az önműködő permetezője felrobbant, darabokra szakadt és csak a szerencsés véletlennek köszönheti, hogy maga is meg nem sebesült. Ez is egy ok arra, hogy ettől a veszélyes szerkezetű permetezőtől óvakodjanak gazdáink. Az ilyen találmányt kár volt szabadalmazni is.

— **Az állami polgárliskolában** a héten nyertek befejezést az évvizsgák. Az évvizsga ünnepély tegnap délután tartatott meg a szülők és az érdeklődők élénk részvétele mellett. A nyári szünidő a mai nappal már meg is kezdődött.

— **A VI. tizedbeli polgári olvasókör** mához egy hétre a város erdejében, saját pénztára javára zartkörű táncvizgalmat rendez. Kezdeté d. u. 4 órakor. Belépti-díj személyenkint 1 korona. Családjegy 2 kor. 40 fill. Felülfizetések köszönettel vétetnek és hírlapilag nyugtáztatnak. Ételekről és italokról gondoskodva lesz.

— **A szélvihar elemi csapás.** A közigazgatási bíróság nagy jelentőségű elvi határozatot hozott legközelebb. Kimondotta ugyanis, hogy a szélvihar elemi csapást képez, s mint ilyen, adóelengedést von maga után. A szélvihar okozta károk tehát ezután rendszeresen meg fognak becsülni, s az ilyen károk miatt adóelengedésért folyamodhatnak a gazdák.

— **A r. cath. kántor-tanító lak építési munkálatai** gyorsan haladnak előre. Az épület igen csinos lesz, úgy, hogy díszére válik a belvárosnak. Az építkezés által a városház utca szabályozása teljes befejezést nyer.

— **A baptisták** nagy kereszteleket akartak csapni vasárnap, az erdőnél, a vasuti hid mellett. Az idő azonban kedvezőtlen, hideg volt s e miatt a keresztelek elmaradt. Ugy mondják, hogy a keresztelek jó idő esetén a legközelebbi vasárnapon fog megtartatni.

— **A városi általános tisztújítás** július hó második felében fog megtartatni. A tisztújítás előreláthatólag csendes és zajtalan lesz, daczára annak, hogy egyik-másik állásnál változásokat emlegetnek. Annyi már most is bizonyosnak látszik, hogy lényegesebb személyváltozások alig lesznek, mert a mi közönségünket az a helyes elv vezérli, hogy komoly ok nélkül nem tesz változtatást a tisztviselők személyében. Ez idő szerint a tisztiorvosi, a város-gazdai, a r. alkapitányi és a házipénztárnoki állások azok, amelyekre több pályázót emlegetnek. Azonban még ezekre vonatkozólag sem lehet tudni egészen bizonyosan azt, hogy hogyan alakulnak a viszonyok. A többi állások valószínűleg egyhangu választás útján fognak betöltetni.

— **Időjárás.** A héten szeles, viharos, esős időjárásunk volt. Kedden délelőtt nagy szélvihar mellett sebes zápor esett, amelyben jég is volt. A jég azonban kárt semmiben sem tett.

— **Hirdetéseinkre** felhívjuk olvasóink szives figyelmét.

— **A korlátlan italmérések** számát apasztani akarja a pénzügyigazgatóság. Ugy halljuk, hogy a város területén csak 30 korlátlan italmérés fog engedélyeztetni, sőt valószínű, hogy a korlátlan italmérések száma még ennél is kevesebb lesz. A tárgyalások most vannak folyamatban.

— **A kivándorlók.** Lapunk előző számában megírtuk, hogy városunkból a múlt héten egy hét tagból álló társaság vándorolt ki Amerikába. Ugy halljuk, hogy a kivándorlóknak már most is sok bajuk van, mert a német hatóságok nem akarják őket átengedni Ausztria határára. Könnyen megeshetik tehát, hogy a kivándorló társaság egyszer csak itthon terem.

— **A városháza udvarán levő akácfákat** a tavaszon beoltották gömbakáccsal. Az oltások szépen meg is fakadtak, de a gyenge hajtásokat nem kötözték ki és így a héten sokat letördelt azokból a szől. Az is baj, hogy az oltások környékét nem tisztították meg a vadhajtásoktól, s így ezek a hajtások elszívják az erőt a nemes résztől. Felhívjuk erre a h. város-gazda figyelmét.

— **Kisgazdák és földmivelők szervezkedése.** A Magyar Gazdaszövetség által létesítendő gazdakörök részére készített alapszabálytervezet már nyomtatásban is megjelent s kapható a Magyar Gazdaszövetség titkári hivatalánál (Budapest, Baross-utca 10). A kik a földmivelők tömörítése, jóléte és boldogulása érdekében munkálkodni s gazdaköröket létesíteni akarnak, forduljanak nevezett titkári hivatalhoz. Minden gazdakör, illetve községi gazdaszövetség, tagja lesz a Magyar Gazdaszövetségnek s élvezni fogja annak támogatását. Fölvétnek a Gazdaszövetség kötelekébe a már létező gazdakörök, valamint azon olvasókörök és más egyesületek is, melyeknek tagjai földmivelők és kisiparosok. A melyik gazdakör, olvasókör, egyesület vagy szövetség a Magyar Gazdaszövetség kötelekébe akar lépni, forduljon ennek tit-

kári hivatalhoz (Budapest, Baross-utca 10.). Minden lelkész, tanító, jegyző és intelligens gazda hazafias dolgot cselekszik, ha kézségeiben a gazdakör létesítését előmozdítja.

Fényes divatüzlet képezi most Debreczenben a főtéren sétáló közönség érdeklődésének tárgyát. A kistemplombazár szegletén Fekete Jakab divatüzlete ez, amely külső és belső, modern és fényes berendezésével méltán érdemli meg az érdeklődést. Egészen újonnan nyert berendezést. Remek portálé, gyönyörű ködtetők kirakatok díszítik s most olyan szép ez az uridivat-üzlet, hogy nemcsak Debreczennek, de a fővárosnak is díszére válnék. Fekete Jakab pontos kiszolgálása, változatos és mindenképp felett kitérő minőségű árucikkjeivel nyerte meg annyira a debreczeni közönség bizalmát és pártfogását, hogy üzletét annyira kiterjeszthette s olyan feltűnően szép berendezéssel gazdagította. Most különösen nagy halmaz és igen változatos divatcikkjeivel szerelte fel, úgy hogy a legkényesebb ízlés is kielégítést nyerhessen. Fekete Jakab fényes uri divatüzletét, a mely most esti kivilágítása mellett különösen bámulat tárgyat képezi, melegen ajánlja a közönség további szives figyelmébe és pártfogásába.

Vidéki hírek.

Hajdu-Szováton a héten egy másfél esztendő gyermek játszás közben belefulladt egy dézsába. A gondatlan szülőket felelősségre fogja vonni a büntetőbíró.

Jég és vihar. A héten esős, viharos időjárás volt az egész országban. A jég egyik-másik közeli városban is jelentékeny károkat okozott. Vámospércsén Hadházon, és Tégláson a határ egy részét teljesen elverte a jég. Különösen a szőlőkben okozott nagyobb károkat.

Ingtalanok forgalma

H.-Szoboszlón.

Vass Antal s neje veszik K. Szabó Lajos s neje ingatlanait 3000 korért.

Molnár Sámuel s neje veszik Papp Károly s neje házasság udvarát 590 korért.

Kátai Sándor s neje veszik özv. Kátai Ferenczné házasság udvarát 280 korért.

Holhos Zsófia öröklő Holhos Mihályné szántóit Fazekas Sámuel veszi Jenei Imre és neje csatornakerti szőlőjét 220 korért.

Nagy Erzsébet veszi Görög Sámuel házasság udvarát 420 korért.

Holstein Kálmán s neje veszik Sándor Mária házasság udvarát 400 korért.

Fehér József veszi Kiss Imre házasság udvar illetőségét 280 korért.

G. Tóth János s neje veszik özv. Páv Györgyné kertjét 1300 korért.

Kiresi György s neje veszik D. Somogyi János s neje kútvölgyi szántóját 1840 korért.

Kabán.

Nemes Mihály s neje veszik Mondok János s neje házasság udvarát 480 korért.

Kiss Sz. Péter veszi Kiss Sz. Péterné szántóit 6000 korért.

Szabó István s tsai öröklők Fekete Jánosné ingatlanait.

özv. Tóth Gáspárné öröklők Tóth Gáspár ingatlanait.

Szovát.

G. Nagy Antal és Sándor öröklők G. Nagy Lajos ingatlanait.

Piaczi árak.

— 1902. június hó 22. —

Buza	—	—	—	8.80	—	8.00
Kétszeres	—	—	—	7.90	—	8.00
Rozs	—	—	—	7.10	—	7.20
Árpa	—	—	—	4.40	—	4.50
Zab	—	—	—	6.80	—	7.00
Tengeri	—	—	—	4.60	—	4.70

Felelős szerkesztő s laptulajdonos:
Fehér Gábor.

Országírhű szegedi kender-zsákok,

vizmentes ponyvák,

vitorla-vásznak és jutta zsákok,

egyedüli raktára

WIENER ADOLF

kölcsön-zsák és ponyva üzlete.

Debreczen, Kossuth-utca 27-ik szám.

Kerestetik

egy tisztességes, jó családból való leány, esetleg asszony, ki a háziasszonyt üzleti elfoglaltsága miatt a háztartásban helyettesitené.

Értekezhetni

özv. Tőkés Zsigmondnénál.

Eladó szőlőföld.

A **Bánomkertben**, a debreczeni ut felőli kapun, egy fél nyilas pusztá szőlőföld pajtával együtt, örökösön, szabadkézből eladó.

A venni szándékozók jelentkezhetnek tulajdonosnál

özv. Dr. Simon Gáspárnéál.

3101/1902.

Hirdetmény.

Közhírré teszem, hogy a vizsgálati záradékkal ellátott 1902. évi tőkekamat adó kivételi lajstrom a kir. Pénzügyigazgatóságtól visszaérkezvén, azt az 1883. évi XLIV. t. cz. 16. §-a értelmében folyó hó 19-től számított 8 napon keresztül hivatalos helyiségemben közszemlére kitéltem.

Erről az érdekelt adózókat azzal értesítem hogy

a) azon adózók, kik ezen lajstromban foglalt adónemmel már a múlt évben meg voltak róva a lajstrom közzétételének napját

b) azon adózók, kik e lajstromban megállapított adóval az idén első ízben rovatlak meg, adótartozásuknak az adókönyvecskébe — történt bejegyzését követő 15 nap alatt fellebbezhetnek, s fellebbezéseiket hozzám beadhatják.

Hajdu-Szoboszló, 1902. június 19-én.

Csilha Márton.

an. jegyző.

Másolat 1735/1902 ki, 3305/1902.

3262/1902.

Hirdetmény.

Közhírrétételik, hogy Hajdu-Böszörmény város által 911/902. kgy. szám alatt alkotott és megerősítést nyert azon szabályrendelet, mely szerint az ottan nem lakos iparosok a hajdu-böszörményi heti vásárokat nem látogathatják a f. évi június hó 25-én lép életbe.

Kelt Hajdu-Szoboszló, 1902. évi június hó 16.

Fekete Sándor
polgármester.

Pályázati hirdetmény.

Hajdu-Szovát 5000 lélekkel bíró nagyközségben, a lemondás folytán megüresedett községi orvosi állásra pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, kik a jelzett állásra pályázni óhajtanak, hogy keltsen felszerelt kérvényeiket hozzám folyó évi július hó 6-ig adják be.

A választás július hó 7-én fog megejtetni Hajdu-Szovát községi házában.

Az állás javadalmazása a következő:

1. 1600 korona készpénz, évnegyedes előleges részletekben, a községi pénztárból.

2. Természetbeni 4 szobás lakás a szükséges mellékhelyiséggel.

3. Nappali látogatás vényirással 60 fillér, éjjeli látogatás 1 korona, halottkémlés 60 fillér.

4. Husszemle és vágatási biztosi teendő-kért a vármegyei szabályrendeletben megállapított díjak szedhetők.

Hajdu-Szoboszló, 1902. máj. 31

Nábráczky s. k.
főszolgabíró.

Olcóbb, mint bárhol!

PÁSZTOR GYULA és TÁRSA

vas-, szerszám és rézárú kereskedése.

Debreczen, Csapó-utca.

Bank-ház.

A nagy közönség szives figyelmét van szerencsénk felhívni vas-, aczé- és rézárú kereskedésünkre Debreczen Csapó-utca elején.

Gazdasági eszközök: Lánzos (Sack) ekék, mindenféle ekereszek és kézi szerszámok. Vasboronák, lánzcok. Angol gépszij és gépfelszerelések.

Háztartásiczkik: Takarékos tüzhák, konyhaedények, solingeni evőszerek, ollók és zsebkések. Épület és butor vasalások. Műszerek minden kézműves számára mérsékelt árak mellett.

Épület vasgerendák: és falkötő ajánlat szerint

Vadászati kellékek Vadász fegyverek r.evolverek és töltények, úgy szintén mindenféle hozzávaló felszerelések igen jutányos árak mellett.

Vidéki megrendelések pontosan és gyorsan eszközöltetnek.

Kártyásos fedél és elszigetelő lemez.

Vas és horganyozott fedellemezek.

Magyar Leszámitoló- és Pénzváltó-Bank

Budapest, Dorottya-utca 6. sz. saját ház.

Befizetett részvénytőke 30 millió korona.

A bank újabban a

jelzálog üzletet

vette fel üzleti körébe.

Jelzálogkölcsönöket engedélyez

földbitokokra,

s városi nagy bérházakra saját kibocsátásu 4 százalékos záloglevelek

alapján 20 éves, 30, 40, 60, 65 és 70 éves törlesztésre a legelőnyösebb feltételek mellett.

A benyújtásokat a leggyorsabban benyújtja le; minden megkeresést 48 óra alatt válaszban részesít.

Egyedüli butorgyár.

Debreczenben.

Alapított 1875-ben. Több éremmel kitüntetve.

SCHVARZ VILMOS

cs. és kir. udv. butorgyáros.

Gyárhelyiség: Üzlethelyiség:
Szálka-utca 5. Piacz-u. 71.

Ajánlja

saját gyártmányu

és dusan felszerelt butorraktárát, valamint kárpitos butorait nagy választékban, díszítéseket mindennemű stílusban, a legegyszerűbbtől a legfinomabb kivitelig jutányos ár mellett. Javítások olcsó árban elfogadtnak. Pontos kiszolgálás biztosított. — Költségvetés, rajz és mintákkal készséggel szolgálók.

Donogán és Somossy

Kunz József és Társa utódai Debreczen, kisközpont bazár.

Lakás berendezéshez

Butorszövet, Szőnyeg, Fügöny, Linoleum, Pappal, Matracz, Ágy és Asztal terítők.

Menyasszonyi kelengyék,

Vászon, készfehérneműk, női divatárak

gallér, kézelő, nyakkendő és zsebkendők, férfi és női harisnyák. Mindenféle rövidárak nagy raktára.

SZABOTTÁRAK.

Postai megrendelések pontosan és bérmentve eszközöltnak.

Márton Gyula

férfi, női és rövidáru üzlete,
Debreczen a »Bika« szálloda mellett.

Ajánlja az idényre dusan felszerelt raktárát,

3 pár szintartó gyémánt fekete és színes kötött

női harisnya 75 krtól,

3 pár nyers és színes

kötött férfi harisnya 54—72 krtól,

gyermekharisnyák nagyság szerint 18 krtól.

Divatos szallag-övek

egyszeres szallaggal 30 krtól, kétszeres hátul szeles csattal 40 krtól.

Nyári blouzek 95 krtól.

Nyári alsó szoknyák 1 frt 30 krtól.

Csipke, szallag, napernyő, belésáru a legolesőbb határozott árban.

Vidéki megrendelőimnek megnem felelő árúért a pénzt visszaadom

Gyári raktár: kefeáru, seprő és meszelőből.

Harisnya fejelést elvállalok.

Egy 13-14 éves fiú
könyvnyomdász tanulóknak
felvétetik.

Dr. Török Vilmos

ORVOS

Hajdu-Szoboszlón

orvosi működését megkezdte.

Vasut-utca, Szabó Mihály-féle házban.

Rendel egész nap.

Homlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.

(saját házában)

Aranyérmekkel kitüntetve.

A nyári idényre megérkeztek

a legjobb divat cikkek, u. m. delinek, kartonok, batisztok, czipők, kalapok, férfi ingek, nyakkendők, továbbá igen jó minőség Pipacs rumburg, lilium, Margit és csikósvászon, állandó nagyválaszték schiffon, kanavác és sefirekben. Elegáns nap és esernyők nagy választékban valamint a legjobb minőségű dolgozó munkás öltönyök és ingek, férfi fiu és gyermek öltöny jutányosan beszerezhetők

Schiffer Ignác

üzletében

Homlokzat-festék-gyár

Kronsteiner Károly Bécs, III., Hauptstr. 120.

(saját házában)

Aranyérmekkel kitüntetve.

Főhercegi és hercegi uradalmak, cs. és kir. katonai intézőségek, vasutak, ipari-bánya és gyári társulatok építési vállalatok, építőmesterek, ugyszintén gyári és ingatlan tulajdonosok szállítója. E viharmentes homlokzat-festékek, melyek méshen föloldhatók száraz állapotban, poralakban és 48 különböző mintában különként 16 krtól fölfelé szállíttnak és a mi a festék tisztaságát és tartósságát illeti, azonos az olajfestékekkel. **200 korona jutalék** utazások kimutatásáért. Mintakártya, ugyszintén utasítás kívánatra ingyen bérmentve.

Gyümölcs és szőlő-bor készitési gépek.

Gyümölcs és szőlő sajtók,

folytatosan ható kettős emeltyű szerkezettel és nyomó szabályozóval. A munka képesség 20% nagyobb mint bármely más sajtónál.

HYDRAULIKUS SAJTÓK,

szőlő és gyümölcs zúzó

és Bogyó morzsolók.

Teljesen felszerelt szüretelő készülékek.

Szőlő és gyümölcs őrlők, aszaló készülékek gyümölcs és fozelék aszalásra, gyümölcs vágó és hámozó gépek, legújabb szerkezetű szabad.

önműködő »Syphonia« gyümölcs és szőlővessző permetező, gyártattnak és szállítattnak jótallás mellett a legjobb kivitelben

MAYFARTH PH. és TÁRSA cs. kir. kizár. szab. gazdasági gépgyárak, vasöntöde és gőzhámor
BÉCS, II. Taborstrasse 71.

Kitüntetve 450 arany, ezüst és bronz éremmel. Árjegyzék ingyen és bérmentve.

Képviselők és viszontelárusítók felvétetnek.



Mc Cormick Harvesting Machine-Company.

(Chicagói aratógépgyár.)

GRAND PRIX



PARIS 1900-ban.

Kéveköto aratógép.
Fűkaszalógép.

Köszörülökészülék.
»Daisy« marokrakó aratógép.

Szénagyűjtő gereblye
Kéveköto fonal

gyártmányal.

Ne vásároljon, mig gépeinket nem látta s árainkat nem kérdezte. Olcsó tartalékreszek óriási raktára. Tessék mintakönyvet kérni!

WILLIAM J. STILLMAN igazgató.

évi termelés:
362000 gép.

BUDAPEST
V. kerület, Váci-ut